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Комп‘ютерна графіка відіграє суттєву роль як в науці, так і в 

повсякденному житті людини. Наука відкриває нові види та способи створення 

комп‘ютерного зображення, які вражають складністю, красою та 

різноманітністю кольорів. Саме тому, комп‘ютерна графіка виступає необхідним 

інструментом в таких галузях як кіно, реклама, мистецтво, архітектура, 

моделювання прототипів, імітація динамічних явищ, створення комп‘ютерних 

ігор та навчальних програм, сприяючи затребуваності фахівців в цій галузі та 

появі нових професій.  

Сучасний ринок праці відчуває потребу в фахівцях в галузі комп‘ютерної 

графіки, а саме таких професій: векторний арт-майстер, аніматор, 

текстуровщик, CAD-майстер або спеціаліст з моделінгу, візуалізатор, композер 

візуальних ефектів (від англ. compositing – компоновка, зборка), сетапщик (от 

англ. setup – настроювання – людина, яка займається настроюванням 3d-

персонажу, тобто ріггінгом (від англ. rig –  спорядження, оснащення), VFN-

дизайнер (від англ. Visual Effects Artist – художник візуальних ефектів), 

спеціаліст з 3D-освітлення, 3D-оператор, художник по концептам, 3D-дизайнер 

локацій та рівнів,  спеціаліст з «matte painting» (від анг. дорисовування), тобто 

спеціаліст по створенню певних ілюзій в навколишньому середовищі або 
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фотореалістичному домальовуванню декларацій  тощо [1].  

Цей неповний перелік дозволяє виокремити такі професії, професійні 

основи якої складає знання основ тривимірної графіки. Тому, 3D графіка і 

анімація останнім часом займають особливе місце серед комп'ютерних 

технологій [2]. Вивчення школярами 3D графіки за програмою курсу 

інформатики  дозволяє не тільки опанувати спеціальні вміння та навички, але й 

допоможуть свідомо робити вибір напряму подальшого навчання, саморозвитку, 

творчості та професійного визначення [2].  

Закладаючи міцні основи щодо роботи з тривимірними моделями саме на 

уроках інформатики, слід особливої уваги приділити вибору відповідного 

середовища для опанування школярами основ тривимірної графіки. 

При відборі програмних засобів, а саме 3D-редакторів, придатних для 

застосування в шкільному курсі інформатики, враховувались наступні критерії 

[3]: рівень знань користувача; урахування вікових особливостей (usability-

інтерфейс, мова інтерфейсу, наявність навчальних матеріалів); технічні 

характеристики (системні вимоги ПК, платформа); орієнтація на використання 

отриманих навичок у професійній діяльності (сфера використання 3D-

редакторів).  

Спираючись на дослідження М.Ожга [4] та на зазначені критерії, 

розглянемо деякі середовища.  

Онлайн-середовище TinkerСad - це браузерний додаток для 3D-

проектування і 3D-друку, розроблений компанією Autodesk. Програмне 

забезпечення TinkerCAD дозволяє створювати геометричні 3D-форми, зберігати 

і обмінюватися ними в Інтернеті, а також експортувати їх у форматі .stl  для 

подальшого друку на 3D-принтері. Моделювання в середовище зводиться до 

оперування примітивами і формування з них 3D-моделей. Примітиви є 

будівельними блоками, використовуючи та поєднуючи які можна сформувати 

різної складності моделі. TinkerCAD пропонує вже готові 3D-об‘єкти для 

використання їх в процесі моделювання, а також, вбудовану галерею готових 

оптимізованих для друку 3D-моделей. Сервіс має розділ Teach, в якому 
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розташовані офіційні матеріали для опанування можливостей ресурсу [5]. 

Програмний засіб Blender є вільнопоширюваною програма з відкритим 

вихідним кодом. Blender відноситься до групи програмних засобів для 

створення тривимірної графіки і анімації. Його перевагами є невеликий розмір 

займаного місця на носієві пам‘яті, поширення як вільного програмного 

забезпечення, також він має специфічний інтерфейс, включає власний ігровий 

інтерфейс – Blender Game Engine (BGE). Використовуючи можливість цього 

середовища можна створити інтерактивну модель або гру для різного виду 

гаджетів [6].  

Для вивчення учнями 9 класах основ тривимірної графіки доцільно 

обрати середовищ Tinkercad, тоді як інші середовища доцільно використовувати 

в 10-11 класах в процесі опанування вибіркового модуля з курсу інформатики 

«Основи тривимірного моделювання». 
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